
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 4  del  19 FEBBRAIO 2025

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI FAGGIANO ROBERTO 
CATALDO, BIONDELLI SONIA, BELLONE NICOLETTA E ZANETTA 
VALENTINA PROTOCOLLATA IN DATA 03/02/2025 AL N. 0005403/2025 
SULLA CHIUSURA DELLA PASSERELLA PEDONALE TRA IL PARCHEGGIO 
DI SALVO D'ACQUISTO E L'OSPEDALE DI BORGOMANERO.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTICINQUE addì DICIANNOVE del mese di FEBBRAIO alle 
ore  DICIOTTO E MINUTI CINQUE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si 
e' riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la 
presenza, ad inizio seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome PresCognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

NOPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

NOPORCU Luca CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa 
Lucia.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la 
deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto 
concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della 

trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risultano essere presenti in più 

in aula gli Assessori Francesco Carlo Valsesia e Loredana Abbate. 

 

Estratto sul punto in oggetto tratto dal verbale di seduta in cui sono stati trascritti 

tutti gli interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 

19/02/2025. 

 

Punto n. 5 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Interrogazione presentata dai 

Consiglieri Faggiano Roberto Cataldo, Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta e Zanetta 

Valentina protocollata in data 03/02/2025 al n. 0005403/2025 sulla chiusura della 

passerella pedonale tra il parcheggio di Salvo d'Acquisto e l'ospedale di 

Borgomanero. 

 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Passiamo alla proposta di delibera numero 5 con oggetto: interrogazione presentata 

dai Consiglieri Faggiano Roberto Cataldo, Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta e Zanetta 

Valentina protocollata in data 03/02/2025 al n. 5403/2025 sulla chiusura della passerella 

pedonale tra il parcheggio di Salvo d'Acquisto e l'ospedale di Borgomanero. Prego 

Consigliere Faggiano. 

Consigliere Comunale Roberto Cataldo Faggiano 

Grazie Presidente, mi permetta la battuta, visto che prima il Consigliere di 

maggioranza parlava del Comune di Trecate, qua abbiamo fatto quattro delibere 

all’unanimità, lì invece hanno qualche problema anche in merito al voto ma è solo una 

battuta siete amici. L’interrogazione sulla chiusura pedonale tra il parcheggio di Salvo 

d’Acquisto e l’ospedale di Borgomanero. Premesso che, la passerella pedonale che 

collega il parcheggio di Salvo d'Acquisto alla zona dell'ospedale è attualmente chiusa per 

motivi strutturali; Tale chiusura costringe pedoni, compresi pazienti e visitatori 

dell'ospedale, a transitare sul ponte stradale di viale Zoppis, con evidenti rischi per la 

sicurezza. Considerato che, la passerella rappresenta un collegamento fondamentale per 

la mobilità pedonale verso l'ospedale riducendo i pericoli per chi si reca presso la struttura 

sanitaria, la chiusura della passerella implica un disagio per la comunità e una situazione 

di potenziale pericolo per tutti coloro che sono obbligati a percorrere un tratto stradale non 

adeguato per i pedoni. Si interroga l’Amministrazione Comunale  per sapere, quali siano le 

precise problematiche strutturali riscontrate sulla passerella e da quanto tempo si è a 



 

 

conoscenza di tali criticità; quali interventi di manutenzione o riqualificazione siano stati 

programmati per garantire la sicurezza della passerella e in quali tempistiche; se siano 

stati previsti percorsi pedonali alternativi e più sicuri per chi, trovandosi nelle vicinanze 

dell'ospedale, desidera raggiungere a piedi il parcheggio di Salvo d'Acquisto; quali siano le 

azioni immediate che l'Amministrazione intende intraprendere per tutelare la sicurezza dei 

cittadini nel tratto di viale Zoppis, oggi percorso dai pedoni in assenza della passerella. 

Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza 

Grazie Consigliere Faggiano. Do la parola per la risposta al Sindaco. 

Sindaco Sergio Bossi 

Grazie signor Presidente. Rispondo all’interrogazione in oggetto. L’intervento 

prevede la fornitura in opera di angolari di rinforzo su entrambi i lati dei montanti dei 

parapetti collegati al solaio esistente con tasselli meccanici previa foratura ed ancoraggio 

al sostegno esistente. A seguito di alcuni sopralluoghi anche con ditte specializzate nel 

settore (in data 17/10/2024 e 28/10/2024) al fine di valutare le cause dell’ammaloramento, 

la modalità e l’entità dell’intervento, è stata indetta procedura per la ricerca del contraente 

sulla piattaforma Mepa in data 07/11/2024, i cui lavori sono stati aggiudicati con la 

determina il 27/11/2024, a seguito di esecutività veniva inoltrata la PEC con nota alla ditta 

aggiudicatrice con protocollo n. 005 va bhe del 02/12/2024. L’inizio lavori è avvenuto in 

data 06/02/2025 con ultimazione prevista entro il 28/02/2025 salvo avverse condizioni 

meteo, vi dico che è stata aperta oggi. Un percorso alternativo, no scusatemi, il percorso 

alternativo più sicuro già presente nell’area adiacente alla passerella, è rappresentato dal 

marciapiede che costeggia il torrente Agogna lungo il parcheggio dell’area Tarditi, 

attraversa viale Zoppis e si collega, cioè è un percorso molto lungo chiaramente e 

scomodo, percorso pedonale sul corso Sempione per raggiungere e costeggiare il torrente 

sul marciapiede sul lato opposto al parcheggio Salvo d’Acquisto. Il percorso alternativo 

meno sicuro è quello già in uso, e quindi in questi giorni utilizzava la gente, era la 

passerella pedonale, riduce il tempo di percorrenza attraversando il ponte Araldo per 

raggiungere il parcheggio Salvo d’Acquisto. A riguardo del ponte Araldo occorre peraltro 

sottolineare che l’Area Tecnica si è interfacciata preventivamente con la sopraintendenza 

per avviare la procedura autorizzativa relativa al un intervento di rifacimento della 

pavimentazione del manufatto, quindi dobbiamo togliere e rimuovere l’asfalto e poi mettere 

o l’acciottolato o il le pietre del centro storico, che avevamo ancora abbiamo avanzato 

ancora qualcosa c’è in giro e quindi verrà finita così. È in corso di valutazione la fattibilità 



 

 

alla chiusura al traffico veicolare del ponte Araldo al fine di migliorare la sicurezza dei 

pedoni su viale Zoppis, da regolamentare al termine dei lavori di realizzazione del nuovo 

ponte stradale in prossimità del sottopasso di via Arona. Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie signor Sindaco. Prego Consigliere Faggiano. 

Consigliere Faggiano Roberto Cataldo 

Grazie. Eh bhe sono soddisfatto eh della realizzazione nel senso che qui si va oltre 

la risposta all’interrogazione. Oggi è stato è stato ultimato il lavoro per cui è stato ridato 

alla ai cittadini la possibilità di transitare su quel ponte sono soddisfatto. Ho qualche 

dubbio, pero per l’amor di Dio non sono un grandissimo esperto in materia, ho qualche 

dubbio che si possa chiudere il ponte Araldo al traffico veicolare, nel senso che c’era però 

Sergio se tu sei sì, se tu mi dici di sì sei sicuramente più esperto di me da un punto di vista 

della viabilità e dell’urbanistica, io ho qualche dubbio però se si può fare forse anche 

sarebbe la soluzione a quel punto migliore. Eh grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie Consigliere Faggiano. Prego Signor Sindaco. 

Sindaco Sergio Bossi 

Sì grazie. E no solo una considerazione, due considerazioni La prima è quanto è 

lungo l'iter che ci porta ad avere tutte le autorizzazioni per fare un intervento che dura 15 

giorni questo ci deve far riflettere tutti, io sono ancora basito adesso, l’Amministrazione 

Comunale ha deciso 3 anni e mezzo fa, mese più mese, di partire col nuovo ponte la 

progettazione avere autorizzazioni quindi 3 anni e mezzo un anno per eseguire i lavori. 

Cioè questo paese ci sta creando dei problemi non va bene più questo sistema così non 

va bene, io a volte mi arrabbio tanto non serve a niente mangio solo nervoso io, però alla 

fine capite che non ha senso no cioè voglio dire il lavoro è durato 15 giorni 4 mesi di 

chiusura perché bisogna avere 1000 e più autorizzazioni e tutti i passaggi chiaramente 

questo è è il sistema burocratico che abbiamo e va gestito così. Per quanto riguarda il 

ponte Araldo io spero vivamente credo che al momento non abbiamo notizie che non si 

possa chiudere, anzi devo dire che in un in passato ho avuto ho fatto un sopraluogo con la 

dottoressa allora della soprintendenza dottoressa Ivaldi dove lei aveva consigliato la 

chiusura la chiusura giusto, anzi proprio diceva la chiusura del Ponticello è importante, ho 

detto sì nel momento in cui andiamo a realizzare un'opera alternativa perché se nò è 

veramente, diventa un problema e lì poi bisognerà ragionare questo lo faremo tutti 



 

 

assieme su un discorso anche dei pullman che si fermano in quella zona bisogna poi 

ragionare cosa fare il mio sogno ve lo dico complicato ma magari creare una stazione 

delle corriere come c'è a Domodossola spostandole da lì Grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie signor Sindaco.  



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è 
conservato presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to Luigi Laterza

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.
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